

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук Плешкевича
Евгения Александровича на диссертационное исследование Болдыревой
Ирины Сергеевны на тему «РАБОТА С МИГРАНТАМИ В ПУБЛИЧНЫХ
БИБЛИОТЕКАХ: ОПЫТ ГЕРМАНИИ », представленное на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03
«Библиотековедение, библиографоведение, книговедение»**

Диссертационное исследование Ирины Сергеевны Болдыревой посвящено изучению опыта работы с мигрантами в библиотеках Германии. Это тема является, несомненно, одной из актуальных в современном отечественном библиотековедении, поскольку в фокусе своего внимания держит проблему участия библиотек в таком важном для нашей страны процессе, как социокультурная адаптация мигрантов.

Автором диссертации проведены успешные библиотекведческие исследования опыта решения данной проблемы библиотечными учреждениями Германии, работающими в этом направлении уже более 50 лет. Соискатель подробно изучил и представил историю становления библиотечной работы с мигрантами в Германии, проанализировал текущий опыт работы, выявив как достижения, так и недостатки в методике библиотечной работы с мигрантами. На основании серьезного исследования, включая социологический опрос, ею была представлена достоверная оценка немецкого опыта в решении данной проблемы и сформулированы методические рекомендации для отечественных библиотек, работающих с мигрантами.

Таким образом, исследование И. С. Болдыревой расширило наши представления и знания о методах библиотечной работы с мигрантами, и тем самым способствовало развитию библиотековедения и библиотечного дела.

Автор диссертационного исследования продемонстрировала владение культурой современных методологических подходов (деятельностный и культурологический), а также навыками социологического и исторического анализа. Она ввела в отечественное библиотековедение сведения о методах библиотечной работы с мигрантами в Германии, начиная с комплектования и заканчивая обслуживанием различных возрастных категорий мигрантов, включая детей.

Достоверность исследования и полученных результатов подтверждена целым рядом публикаций в журналах, рекомендованных ВАК. Промежуточные результаты исследования регулярно обсуждались на заседаниях Центра по исследованию проблем развития библиотек в информационном обществе РГБ.

Диссертационная работа И.С. Болдыревой представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, соответствующее требованиям, предъявляемым ВАК РФ к трудам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук. Основные выводы автора убедительны и не вызывают возражения. Автореферат диссертации передает содержание и структуру диссертации.

Рекомендую диссертацию И.С. Болдыревой на тему **«Работа с мигрантами в публичных библиотеках: опыт Германии»** к защите по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение, книговедение».

Научный руководитель,
доктор педагогических наук,
главный научный сотрудник ГПНТБ СО РАН



Е.А. Плешкевич

16.04.2018